

ПРОБИЛ ЧАСОВ ЯР

Михаил ВАСИЛЬЕВ

■ Ключевой узел обороны ВСУ в Донбассе штурмовали год и три месяца.

ПЛОХАЯ ПРИМЕТА

Семь населенных пунктов освободила в Донбассе российская армия за минувшую неделю. Самым долгожданным и ценным трофеем стал Часов Яр. Это был один из самых мощных укрепрайонов ВСУ Донбасса - сложный ландшафт, много зданий, объединенных подземными ходами, и объектов инфраструктуры. Город разделен каналом Северский Донец - Донбасс. Форсировать его под массированным огнем противника долго не удавалось.

Часов Яр - это и транспортный узел, связывающий Донецкую и Днепропетровскую области. И крупный тыловой хаб - склады, ремонтные базы, госпитали. Отсюда осуществлялся огневой контроль над Константиновкой, Краматорском и Славянском.

В апреле прошлого года сюда приезжал Зеленский. Мешки под глазами, затравленный взгляд, до тошноты знакомая болотная футболка - таким он появился в штабе 41-й отдельной механизированной бригады ВСУ. Чем сразу деморализовал гарнизон.

- Ну все - пропал город! - с досадой говорили друг другу украинские боевики. Ведь каждый населенный пункт, который посещал просроченный, неизменно переходил к России. Как это случилось с Бахмутом (Артемовском) и Соледаром.

НА МУШКЕ «ПОЯС КРЕПОСТЕЙ»

Дело тут скорее не в метафизике, а в бездарном командова-

нии. Линию обороны, одним из ключевых узлов которой являлся Часов Яр, еще можно было укрепить мощной сумской группировкой численностью в пятьдесят - шестьдесят тысяч. Но «гений стратегии» их послал в Курскую область, надеясь там закрепиться, а то и захватить Курскую АЭС. Элитные войска были перемолоты в муку, а вот наступление армии РФ ускорилось. Падение Часова Яра стало лишь делом времени.

«Русские захватили командную высоту и смогут угрожать так называемому «поясу крепостей» Украины, охватывающему цепочку городов в Донецкой области, - анализирует CNN. - В этом году российские войска продвигаются вперед по всей Донецкой области. Стратегически важный город Красноармейск (Покровск) окружен с трех сторон, а российские подразделения вышли на границу Донецкой и Днепропетровской областей».

Признавать такие провалы крайне болезненно.

- Вбросы о Часовом Яре - это российская дезинформация, - заявил Зеленский.

В ответ на это съязвил один из популярных украинских блогеров:

- Ясно. Главное, чтобы Бахмут держался.

«СПАСИБО НАВСЕГДА»

Войска РФ зачистили больше 4200 зданий, уничтожили свыше тридцати орудий полевой артиллерии и семьдесят расчетов БПЛА. По данным Минобороны, потери ВСУ составили около 7,5 тысячи военных, одиннадцать танков, 55 бронемашин. Это только сейчас, во время наступления. В общей сложности враг потерял гораздо больше. Но и



Кадр видео/Пресс-служба МО

Нелегитимный уверяет, что город российской армией не взят. Что ж, наверное, флаги просто привиделись.

России победа обошлась недешево, о чем проникновенно высказался писатель Захар Прилепин.

«Часов Яр освободили, сообщили в МО. Город в Донецкой области. Одна утренняя строчка, и все. Через час сметет сотней других новостей. А этот Часов Яр брали месяцы, месяцы, месяцы. Столько ребят погибло. Столько ребят погибло из нашей «Родни». Такие ребята были золотые.

За этой строчкой - тысячи и тысячи историй, подвигов, трагедий. За этой строчкой несчетные тонны израсходованных боеприпасов, стаи смертельных дронов во все небо.

И вот - освободили Часов Яр.

Что сказать-то? «Ура!»? «Наконец-то!»? «Русские идут!»? «Свершилось!»? Что?

...спасибо. Спасибо навсегда».

ПЯТКИ СВЕРКАЮТ

УПРАВЛЕНЦЫ ЗЕЛЕНСКОГО БЕГУТ ИЗ ДОНБАССА

■ Можно, конечно, сколько угодно врать по украинскому ТВ о «неизбежной перемоге», но поведение руководства на местах говорит само за себя.

Вот что рассказал советник главы ДНР Игорь Кимаковский о действиях военной администрации противника:

- Наблюдается массовое бегство всего административного ресурса сразу трех городов: Дружковки, Краматорска и Славянска, - заявил он.

Главные управленцы вместе с подчиненными вывозят или уничтожают служебную документацию, а архивы эвакуируют. Понятно, что «суету навели» доблестные воины РФ, освободившие Часов Яр.

Отрицать массовое бегство настолько глупо, что его вынужденно подтвердил назначенный Киевом глава региона Вадим Филашкин. Гауляйттер заверил, что драпавшие руководители не хуже справляются со своей работой и дистанционно.

Конечно, это ведь не несчастное пушечное мясо, которое ТЦК отлавливает на улицах Незалежной, массово отправляя на убой. Это ставленники преступного руководства, готовые выполнить любой приказ. А таких нужно беречь и выводить из-под удара.

ПУТЬ В НИКУДА

ОТСРОЧКА ДОКАТИЛАСЬ ДО ТОЧКИ

■ Тысячи украинцев на этой неделе будут обречены на призыв.

7 августа на Украине вступает в силу закон о продлении военного положения. В этот же день происходит обновление срока действия отсрочек от призыва.

- Формально отсрочка должна быть продолжена автоматически, - объясняет политик Олег Царев.

- Но на деле так происходит далеко не всегда. СМИ призывают украинцев 7 августа проверить в мобильном приложении «Резерв+» наличие отсрочки. Если она больше не отображается, срочно идти в военкомат с документами.

Действительно, ТЦК за вами всеми не угонится. Пожалуйте сами на бойню, бессловесное стадо! А незадолго до этого всем женщинам-медикам Украины предписали в течение шестидесяти дней явиться в ТЦК и встать на учет.

О том, что будут призывать женщин, речь шла уже давно. Видимо, это первая ласточка - под благовидным предлогом сначала подсобрать медиков. Причем далеко не факт, что они будут служить именно медработниками - здоровье расходного материала не слишком беспокоит руководство.

Глядишь, дело наконец дойдет до бронежилета для беременных, который презентовали еще в 2023 году. Сколько на его производстве можно украсть - мама дорогая!



Ветеран остался верен стране и флотской чести.

govorov.pskov.ru

ОБЫКНОВЕННЫЙ НАЦИЗМ

с этого момента он оказался вне

закона и решил вернуться в Россию.

- Я детям сказал: «Пусть труднее будет, но мы на родине». «Пап, правильно говоришь», - поддержали они меня.

Вместе с Михаилом Ведерниковым решили переехать в Россию и две его дочери-пенсионерки. Пересек границу отважный дедушка в Пскове. Его лично принял глава региона, вручив ему медаль к 80-летию Победы. Пока патриот России будет жить в гостинице, но скоро ему вручат сертификат на квартиру.

- Какой у вас чистый город! - восхитился Василий Максимович в разговоре с губернатором. - Я прямо сказал, что никуда не уеду отсюда. Это народный город, люди красивые, все красивое. Мне кажется, я свою миссию закончил.

ПОЧТИ АНЕКДОТ

В пригороде украинского Львова вырубили центральный сквер: мэр объяснил, что семьдесят деревьев были советскими.